

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Número 1.006
Jueves, 1 de noviembre de 1962

Sesión de la Comisión Permanente

En la sesión celebrada el pasado día 26, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Conocer circular sobre el DOMUND, acordando la aportación como en años anteriores.

Conceder subvención a Auxilio Social para comida extraordinaria, con motivo de la festividad de su Patrona.

Elevar consulta al Servicio Provincial de Inspección y Asesoramiento, sobre pago de tasas parafiscales a la Delegación de Industria.

Presentar la reclamación oportuna ante la Mutualidad de Previsión de la Administración Local, sobre extremos referentes a jubilación de un empleado municipal.

Facultar a la Alcaldía para redacción de las bases de concurso, a fin de proveer la plaza de cobrador de aguas y arbolitos por el sistema de Servicios Contratados.

Nombrar obrero eventual para el servicio del Matadero durante la actual campaña de ganado porcino que ha de sacrificarse.

Conocer expediente de jubilación del obrero de plantilla don Toribio Casado Vega, para su remisión a la Mutualidad.

Resolver concurso de provisión de carbón para las oficinas municipales, adjudicándose al mejor postor.

Autorizar la apertura de varios establecimientos.

Conceder varias licencias de obras.

Ceder en venta sepulturas del Cementerio Municipal.

Aprobar las relaciones de cuentas y facturas.

Acordar una nueva subasta de abonos, sin tipo de licitación, la cual tendrá lugar el próximo día 3 y hora de las 12.

Una encuesta de NUEVA ESPAÑA

OPERACION PLAZA DE TOROS

1. ¿Partidario de la reconstrucción Plaza de Toros o de una nueva?
2. ¿Motivos de ese parecer?
3. La reconstrucción o construcción de la misma supone un difícil problema económico. ¿Soluciones para superarlo?
4. Caso de ser partidario de nueva Plaza, ¿qué zona sería la ideal para erigirla?
5. ¿Qué ventajas tendría para la ciudad y sus ferias y mercados el contar con una Plaza en debidas condiciones?
6. ¿Cuántas corridas y novilladas —aparte becerradas— podrían darse en la temporada?
7. ¿Y qué otra clase de espectáculos podrían llevarse al nuevo Coso?

Hoy viene a nuestra encuesta sobre "Operación Plaza de Toros", otro hombre joven y entusiasta benaventano. Y un buen conocedor de las cosas taurinas. Camilo Hernando, abogado y buen aficionado al arte de Cucares, ha sido conciso y seco en las respuestas a nuestro cuestionario. Pero eso sí, hay "claridad" y buena intención en las mismas. El, siempre "atoje" y con un buen "garlochín" de (perdonar, Camilo, que te lo "chamuje" en calé) benaventano ha "roto su lanza" en favor de una nueva Plaza de Toros. He aquí las respuestas de

acordes con nuestra ciudad, al alcance de nuestra primera autoridad, que es quien, en definitiva, tiene que resolver. No hay más que enjuiciar la cuestión bajo una forma: Interesa o no interesa. Si afirmativamente lo es, como está en el ánimo de todo buen benaventano, que lo solución quien debe; fórmulas a la vez.

4.—Esto es competencia de de parlamento correspondiente de nuestro Municipio, quien sin duda



asignaría el lugar más idóneo.

5.—Después de la experiencia pasada en el último septiembre no creo tenga nada que añadir.

6. y 7.—¿Recuerdas la plaza de la lechera? Consigues la plaza y te contestaré.

CENA HOMENAJE

El pasado sábado, y en el Restaurante Imperial, tuvo lugar una cena popular en homenaje a don Gumesindo Carracedo Fuente, juez de Primera Instancia en nuestra ciudad, y recientemente ascendido a magistrado con destino a la Territorial de Oviedo. Se da el caso curioso que don Gumesindo llegó a Benavente para ocupar su cargo el día 6 de octubre de 1956 y ha cesado en el mismo el día 6 de octubre de 1962. Seis años de continua actividad en nuestra ciudad. Seis años, no lo dudamos, que han servido para que el señor Carracedo se granjeara las simpatías y admiración de todos y para que él también se sintiese y obrase como un benaventano más, enamorado de esta acogedora e hidalga ciudad. El, al marchar, se llevará consigo un grato recuerdo y dejará una imborrable memoria, tanto en su labor como juez y como hombre, de su estancia entre nosotros.

nas se han visto honradas en varias ocasiones con la documentada y galana pluma del homa-



najeado, al reseñar este acto se suma gratamente al mismo y felicita sinceramente a don Gumesindo Carracedo Fuente por su nuevo cargo, deseándole una feliz estancia en su nueva residencia.

CAMILO HERNANDO

- 1.—Amigo "Cubichí": ¿Cuánto tiempo hace que la tenemos la vieja? ¿No crees que es momento de "renovarse o morir"?
- 2.—Con la actual, ¿crees que podemos sentirnos orgullosos?
- 3.—Cada pueblo tiene lo que merece; el sistema pedregoso de casa por casa implica el encontrar a unos señores que se presten a ello y al momento de "hacer las cuentas no sale ná" (sirva el argot, chamuyando calé); hay otros, más

Muerte muy sentida

El pasado domingo dejó de existir en nuestra ciudad don Antonio Santos Laguna, comandante de Estado Mayor. Una rápida dolencia cortó la vida del comandante Laguna cuando éste sólo contaba cuarenta y cinco años de edad.

La noticia de su muerte causó honda consternación en la ciudad, donde el finado contaba con grandes simpatías y muchas amistades debido a su afable y campechano trato.

Ello motivó que tan pronto se tuvo conocimiento de su óbito fueran innumerables las personas que desfilaron por el domicilio del extinto para expresar su pésame por tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver a su última morada tuvo lugar el lunes, día 29, a las cinco de la tarde, y constituyó una verdadera manifestación de duelo del pueblo benaventano. Detrás del féretro caminaba el excelentísimo señor don Jaime Puig Guardiola, jefe de Estado Mayor de la VII Región, acompañado por otros altos jefes de su Estado Mayor.

Descanse en paz el comandante Laguna y reciban su vida, doña Carmen Cachón, e hijos; madre, doña Eusebia González, y demás familiares, el más profundo testimonio de condolencia por la muerte de un ser tan querido, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

4-0 EN «LOS SALADOS»

UNA TARDE REDONDA...

Por fin el Deportivo Benavente obtuvo una victoria clara y merecida en su terreno de "Los Salados". El Cacabelense se prestó como conjunto ideal para el logro de una goleada, con arreglo al juego desarrollado por los "tomateros". El 4-0 con que finalizó el encuentro bien pudo ser más abundante de haber tenido un poco más de puntería los benaventanos y un poco de menos suerte el meta de Cacabelos. Pero el fútbol es así y los porteros contrarios están puestos para eso; para detener todo lo que llega a sus lares con el máximo de acierto. El meta forastero dejó penetrar cuatro balones en su portal pero a pesar de ello fue el jugador más destacado de su equipo. Y es que detuvo balones con marchamo de gol en varias de sus afortunadas intervenciones.

El Benavente, desde un principio, se lanzó al ataque con ganas de victoria. Y el primer gol llegó después de sendos chapuzados de su delantera y al recoger Víctor y en variar con efecto el balón a la red. El Benavente, después del tanto sigue atacando y dominando. Tino lanza un fuerte disparo que el meta no logra atajar y Salvador, verdadera intervención de "furia española", cubre el segundo tanto al marcador.

Nuestro meta, Herminio, es ágil palomita, salva un balón que iba derecho a las mallas. A continuación, un fuerte tiro de Víctor se estrella en el portero y el balón sale a córner. El árbitro señala el final del primer tiempo, pero ante las protestas del público y previa consulta con los linieres, ve que aún faltan cinco minutos para el final. Continúa el juego, pero no hay ninguna novedad. El primer tiempo finaliza con un 2-0 a favor de los locales.

En el segundo tiempo el Benavente se queda con diez jugadores Casas, defensa central, que venía actuando con gran efectividad, tuvo que abandonar el terreno al lesionarse fortuitamente. Teo pasó al puesto de zaguero central y el entusiasta Salvador ocupó el puesto de defensa derecho. El Benavente, no obstante la baja del jabato Casas, sigue dominando y atacando con ganas. Y se suceden las jugadas de peligro en el portal de los forasteros, y Tino, en jugada individual, se apunta el tercer gol de la tarde.

La delantera cacabelense es muy aplaudida en un coordinado avance en el que no dejan tocar la pelota a los contrarios, pero dicha jugada es desaprovechada con un tiro alto de su arriete.

El dominio sigue siendo benaventano. Y el equipo "tomatero" logra jugadas vistosísimas y peligrosas. Pero el guardameta forastero —aliado con el hada suerte en varias ocasiones— se luce y hace aplaudir en paradas de verdadero mérito.

En los últimos minutos de juego, varios "tomateros" intentan "bailar" un poco a sus rivales, hecha nada bonito ni práctico. No está el equipo para "bailes". Ni la afición tampoco.

Quinto, en intervención tranquila y precisa, hace salir de su puerta al portero y elevando el esférico por encima de su cabeza, cierra la cuenta de cuatro goles, con la consiguiente ovación a cargo de la parroquia, ansiosa de presenciar un encuentro con fuego y goles de los "tomateros". Y la verdad es que hubo de las dos cosas en la soleada y amorosa tarde dominguera. Ya iba siendo hora de que el equipo "funcionase" con arreglo a lo que de él se esperaba. Y conste que el 4-0, con ser satisfactorio, no es como para voltear las campanas ni repicar a fiesta.

El conjunto cacabelense resultó un equipo cómodo y propicio para la goleada por la calidad de su juego y por la nobleza y deportividad de sus jugadores, los cuales supieron encajar la derrota con

elegancia y buenos modos, hecho meritorio y digno de aplauso. Como ya he dicho anteriormente, su canchero resultó la "figura" del equipo.

Los "tomateros" tuvieron momentos en los que practicaron un juego no sólo vistoso y conjuntado, sino también muy práctico y peligroso para la puerta contraria. Y ello ocurrió cuando se soltó con rapidez la pelota al primer toque y se practicó la verticalidad en los avances. Pero cuando algunos se empeñaron en el juego individual, el equipo bajó muchos enteros en su rendimiento. ¡No olvidar esto, muchachos!

Herminio cumplió en el poco trabajo que le dieron los delanteros contrarios. Bien la defensa (destacada la labor de Paz en su demarcación de zaguero izquierdo) y la media, formada por Golo (el cual atraviesa por un buen momento) y Julio, resultó la línea más completa del equipo. Un aprobado para todos los delanteros, con mejora para Quinto y Rafa (este último siempre en la brecha dispuesto al remate).

En este encuentro se disputaba un hermoso trofeo donado por las conocidas Bodegas Guerra y se sortearon entre los espectadores dos cajas de vinos extra, también por gentileza de tan renombrada firma. Así que la tarde resultó redonda: Cuatro goles, un trofeo y buen caldo que degustar (los afortunados agradecidos, claro está).

El popular Norte (ayudado en las bandas por Miguel y De la Huera) dirigió con acierto el encuentro, y a sus órdenes alinearon así los equipos:

Cacabelense: López; Rivero, González, Fernández, Rodríguez, Pinto; Iglesias, Santos, Del Valle, Núñez y García.

C. D. Benavente: Herminio; Teo, Casas, Paz, Gelito, Julio; Salvador, Tino, Rafa, Quinto y Víctor.

Las dos cajas sorteadas por gentileza de "Bodegas Guerra" correspondieron a Tomás Allende y a la señorita María Dolores Cañizal. ¡Enhorabuena!

CUBICHI

El Grupo Artístico de «Educación y Descanso» alcanzó un gran éxito con la obra «Separada del marido»

Como ya habíamos anunciado en estas columnas, el pasado sábado, día 27, el Grupo Artístico de «Educación y Descanso» de nuestra ciudad estrenó en el escenario del Gran Teatro la comedia en tres actos, original de Luis Fernández de Sevilla y Luis Tejedor, «Separada del marido».

En las dos funciones representadas en la noche del sábado, los elementos del Grupo Artístico alcanzaron un gran éxito, tanto artístico como taquillero, pues el Gran Teatro registró dos llenos. «Separada del marido» es una obra barro dedicada para aficionados. Abundan los diálogos largos y la falta de movimiento de los personajes —las escenas en posición de sentados están recargadas— a través de la obra. Y hay momentos en la misma en que los intérpretes necesitan una gran soltura y un perfecto dominio en el arte de fingir. Por eso el éxito del Grupo Artístico de «Educación y Descanso» es más meritorio y plausible.

La genial Paulita Caballero, en una estupenda creación suya en el papel de Nina, la mujer «separada del marido», por incompatibilidad de caracteres, nos deleitó con ese su salero y garbo en el bien decir y hacer. La simpática Paulita, más que una afonada parece una actriz ya dicha en todos los secretos del arte de Tailla y con un dominio de escena que para sí quisieran muchas actrices del género cómico.

En el «mano a mano» —entendido como único «estigio» una botella de auténtico champán— del último acto con su marido, Mario, —papel a cargo de Manuel Lozano, estupendamente representado—, su trabajo de actriz, con muchos recursos y también con mucho «ángel», fue puesto a prueba. Pero ella, una vez más, salió arosa y fue muy aplaudida, en especial en un mutis.

Angelina Mayo, en el papel de Fernanda, la hija del matrimonio separado por «incompatibilidad de caracteres» —esta es una «enfermedad» muy en boga en el mundo

pero que a espaldas de ella resulta un «spilus» redomado. Fabio de Curo, el novio que, copiando de mamá, se muestra autoritario —de llegar a marido y por eso, Santiago de la Huera, el hombre que al no tener nada que hacer se dedica «a no hacer nada» y a dar el pelmazo a los amigos.

Al finalizar la función, una cerrada y larga ovación premió justamente la labor de todos, incluidos los directores artísticos, don David Fernández y don José Negro, y el apuntador, don Alvaro Roca.

Total, una jornada completa en arte y taquilla. Y un público en demanda espera de otra función.

A. V.



Nina (Paulita Caballero) y Mario (Manuel Lozano), el matrimonio separado, en un momento de la reconciliación y "alto el fuego" a base de champán. (Foto Peleas.)



Una de las muchas escenas, "chupando asiento", de "Separada del marido". En la misma: Manuel Lozano, las guapísimas Angelina Mayo y Juli Cadenas, y Felipe Coomonte. — (Foto Peleas.)

do no ficticio—, también estuvo magnífica y acertada en su papel de joven a punto de casarse y no estar dispuesta a dejarse «dominar por el marido», siguiendo los consejos de la llante y embustera de su madrastra, Nina. Y además de todo eso nos ofreció una Fernanda guapísima.

Juli Cadenas estuvo soberbia en el papel de Adela, una esposa de «orjeno y mandos» y una futura suegra de aipa. Vivió tan auténticamente su papel de esposa «separada» que llegó a parecer real. Lo que sólo era ficción. Ese es el mejor elogio que podemos hacer de la guapísima Juli Cadenas.

Loli Ferrero —un ama de llaves que tiraba de espaldas de guapa que estaba— estuvo sencillamente estupenda en su corto papel (la chica necesita algo de más envergadura).

Lo mismo podemos decir de la joven y plátrica doncella Rita, papel llevado con acierto por la pequeña Elena Roca.

De ellos no cabe decir otra cosa sino que supieron estar también a la altura de ellas en la interpretación de sus respectivos papeles y personajes Manuel Lozano, en el de un marido con empuje y dignidad que quiere a su esposa, pero que no puede aguantar el cúmulo de fantasías y mentiras de la misma.

Felipe Coomonte, el marido dominado a placer por su esposa,

PROGRAMA DE TV

PROGRAMA DE SOBREMESA

- 02.00.—Carta de ajuste.
- 02.15.—Presentación.
- 02.17.—"Noticiero femenino".
- 02.30.—"Panorama".
- 02.45.—"Plaza de España".
- 03.00.—Telediarlo.
- 03.25.—"La vida y el Derecho".
- 03.40.—"Día a día".
- 03.45.—"Piel de España".
- 04.10.—Cierre.

PROGRAMA INFANTIL

- 05.15.—Carta de ajuste.
- 05.20.—"Silla de pista".
- 06.15.—Final del programa infantil.

PROGRAMA DE NOCHE

- 07.45.—Carta de ajuste.
- 08.00.—Presentación.
- 08.02.—Teatro francés (telefilm).
- 08.30.—"Cuarto de estar".
- 08.55.—"La marcha del tiempo".
- 09.00.—"Mr. Ed" (telefilm).
- 09.25.—El tiempo.
- 09.30.—Telediarlo.
- 09.45.—"La familia por dentro".
- 10.00.—Canciones de sus recuerdos.
- 10.30.—"Perry Mason" (telefilm).
- 11.30.—Telediarlo.
- 11.45.—Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda.
- 12.00.—Cierre.

piensos del duro

son más rentables

DELEGADO EN BENAVENTE
Pablo Carbayo

EL CENSO AGRARIO será reflejo de nuestra situación agraria. Colabora con tu declaración completa y exacta.

TRACTORES

Zetor

«CHECOSLOVACOS»

MODELOS:

- 50/58 c. v. 221.000 Ptas.
- 36/40 c. v. 164.000 "
- 25/30 c. v. 156.000 "

FORMA DE PAGO: A CONVENIR

ENTREGAS: Inmediatas
REPUESTOS: Garantizados

SERVICIO: Permanente
REVISIONES: Periódicas gratuitas

EXCLUSIVA PARA ZAMORA Y PROVINCIA:

Maquinaria Agrícola MATEOS

TALLER MECANICO
REPARACIONES GARANTIZADAS

Avda. General Primo de Rivera, 76
BENAVENTE

REVALIDAS 4.º y 6.º (Letras y Ciencias)

Preparación completa a cargo de
DON JACINTO ARRANZ, licenciado en Ciencias
DON EUDOSIO LAZARO, licenciado en Ciencias
DON LUIS ALVAREZ, licenciado en Letras

Informes: Don Luis Alvarez - San Torcuato, 48 - Teléfono 2866
LAS CLASES EMPEZARAN EL 5 DE NOVIEMBRE

¡AGRICULTOR!

SE COMPRA

MAIZ en MAZORCA y en GRANO

EMILIO AYALA

Piensos "EL ARCO"

Gamazo, 4 - Apartado 14 Te'éfono 26
MEDINA DEL CAMPO